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Como se menciono en notas de clase anteriores, las
coordenadas ecuatoriales @ y d se deben forzosamente
actualizar para la fecha de observacion.

Estas notas muestran un ejemplo:

la astronoma Selene Cielos desea observar en el telescopio
optico de 1.5m de diametro en San Pedro Martir, Baja
California, México a la galaxia de disco NGC 5597 con las

coordenadas

«(2000.0) = 14"24™m275 16
5(2000.0) = —16 45'45".9,
la noche del 10 de julio de 2020.



De las notas de clase Precesion de Coordenadas, los datos que
necesitamos son:

a) elintervalo de tiempo entre el afno 2000.0 y la fecha de
observacion, 10 de julio de 2020. (2020-2000.0) = 20 anos
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O de enero a 10 julio = 31+29+31+30+31+30+10=192X zecdgagg 022067
Finalmente (£ — tg) = 20%.052567 (1)
b) el cambio de coordenada por aio,
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€) 020000 = 14".407544 X == ~ 216 .11316 (4
d) 8§, = —16 45'45".9; 820000 = —16 .76275 (5)



De las notas sobre coordenadas en astronomia, sabemos los
valores para Myggo.0 = 3°.0742,

N20000 — 1°.33589 Y N20000 — 20".0383

da

% = 35,0742 + 1°.33589 sin(216 .11316) tan( —16 .76275)  (6)

da

= 35.0742 + 15.33589(—0.58938)(—0.301208) (7)
d
d—f — 35.31135 por afio (8)

De manera similar, para el cambio por ano de la declinacion:

= =20".0383 cos(216 . 11316) (9)

% = —16".18794  porafio (10)



X 20.052567anos = 66°.401

Aatotal — 331135

1 ano
AQyyrq = +01™ 06°.401 (11)
Por lo tanto:
a(lolellOZOZO) — azooo_o + Aatoml (12)
a(10julio2020) = 14"24™275.16 + 0"1™ 65.401 (13)
a(l()julzozo) — 14‘h25m335 561 (14)

Similarmente para la declinacion:
AS;piq = —16.18794—— X 20.052567 afios = —324".610 (15)

~

1 ano

Por lo tanto:
6(10]Ull02020) — 52000.0 + A5t0tal (17)
5(10julio2020) = —16 45'45".9 — 0 5' 24".61 (18)

6(101'“12020) = —16051,10”. 51 (19)



